

150 éve a hazai erdők szolgálatában

Dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter nyitotta meg a magyar erdészet 150 éves szakmai szervezete, az Országos Erdészeti Egyesület jubileumi emlékvét. Az eseményen a miniszter mellett köszöntőt mondott Zambó Péter, az egyesület elnöke.

Magyarországon kevés civil szervezet, szakmai egyesület tekint vissza másfél évszázados múltúra úgy, hogy tagsága mind a mai napig meghatározó szerepet játszik nem csak a jelen, hanem a nemzet jövőjének formálásában is. Az 1866. december 9-én alapított Országos Erdészeti Egyesület a magyar erdészek közösségeként egy történelmi viharokkal és változásokkal teli, hosszú korszakban járult hozzá az ország gyarapodásához. Az Országos Erdészeti Egyesület jubileumi évét megnyitó küldöttgyűlést december 8-án, kedden, a Földművelésügyi Minisztérium Darányi Ignác termében tartották.

Dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter köszöntőjében úgy fogalmazott: „Az egyesület alapításának tizedik évfordulóján Gróf Tisza Lajos, az egyesület akkori elnöke az erdészek közösségét

szépen fejlődő csemetéhez hasonlított. Szeretném kiemelni, hogy az elmúlt másfél évszázadban ez a csemete gazdagon gyümölcsöző fává terebélyesedett; a magyar erdészek ma is éppúgy gondozzák és gyarapítják a hazai erdőt, mint az egyesület alapításának idején. Az erdészek mai cselekedetükkkel a jövőt alakítják, az erdők megővásával gyermekeink és unokáink számára teremtenek élhető Magyarországot. Köszönöm az itt megjelenteknek és az erdészgenerációk hosszú sorának az elhivatott és becsületes munkát, és még legalább 150 évet kívánok az Országos Erdészeti Egyesületnek.”

Zambó Péter, az egyesület elnöke köszöntőjében egyebek mellett felhívta a figyelmet az erdőgazdálkodásban rejlő vidékfejlesztési lehetőségekre: „Szakmai munkánkban minden fórumon hangot



Fotó: Nagy László

adunk évek óta képviselt álláspontunknak: az erdőgazdálkodás maga a vidékfejlesztés. Olyan vidéki szakma, amely már most is sokat tesz a vidéki foglalkoztatásért, hiszen a legelmaradottabb régiókban jelent tizedek számára megélhetési és munkalehetőséget. Megfelelő szándék, egy esetleges felfutó erdőtelepítési program esetén komoly lehetőségek tárhatók még fel ezen a területen. Minden adandó alkalommal felhívjuk e potenciálra a kormányzat és partnereink figyelmét.”

A küldöttek a keddi eseményen egyhangúlag elfogadták a 2015. december 8. és 2016. december 9. közötti időszak

150 éves jubileumi évvé nyilvánítását, melynek kapcsán Zambó Péter elmondta: „A jubileumi évben megmutatjuk a hazai erdőgazdálkodás valós arcát. A szakmájukat hivatás-ként szerető, az erdei életközösség minden elemét ismerő és tisztelő szakembereket. Az egyesület másfél évszázadra visszanyúló hagyományait és tevékenységét, amellyel elődeink létrehozták a magyar erdőgazdálkodást, a természetvédelem kezdeteit jelentő törvényektől kezdve, a szakemberképzésen át, az egész közönség tudatos társadalmi felelősségvállalásáig.”

Forrás: Országos Erdészeti Egyesület – Sajtóközlemény

Jogi konferencia Kardosfán

„Vadászterületek kialakítása, működtetése – vadászati törvény módosítása” címmel zajlott tanácskozás szakjogászok között

Immár hagyományosnak mondható, hogy az állami erdészeteknél 6. alkalommal került megrendezésre a frontvonalban lévő kollégák, jogi képviselők számára konferencia.

Ezek során nyílik lehetőség a felmerülő szakmai kérdések és gyakorlatok tapasztalatainak megvitatására.

Dr. Darák Péter, a Kúria elnöke is részt vett a konferencián aki kiemelte, hogy az új vadászati törvény húsz éves ütemterve garancia a hosszú távú tervezésre. Dr. Darák Péter a vadászok és szakjog-



gászok részvételével tartott rendezvényen hangsúlyozta: a jognak segítő kezét kell nyújtania a gazdasági célokhoz, de konszenzusteremtő eszközként működhet olyan esetekben, amikor a földtulajdonosok és a vadászok érdekei ütköznek.

Elmondta: a Kúria speciális helyzetben van, mert a törvénytervezethez is tehetnek észrevételt. Jelezte azonban, hogy a törvényben foglaltakat csak annak kihirdetése után fogják értelmezni.

Barkóczi István, a SEFAG Zrt. vezérigazgatója bevezetőjében kiemelte: a parlament előtt fekvő új vadászati törvénytervezet legfontosabb eleme az új vadászterületek kialakítása, ennek értelmezéséhez várnak gyakorlati segítséget a szakértőktől.

Dr. Sárhegyi Zoltán ügyvéd szerint a tét óriási, mert a va-

dászterületek kijelölése húsz évre szól. A jogalkalmazó feladata, hogy olyan egységes rendszert alakítson ki, amelyben felléphetnek a vadászati ágazatban érdekelt jogászok – hangsúlyozta a szakterülettel foglalkozó jogász.

Az előadások során Dr. Boda Pál ügyvéd a vadászterületek kialakításának jelenlegi és a vadászati törvény módosítása szerinti új szabályait taglalta.

A vadászterület határok kijelölésével kapcsolatban megválaszolásra váró kérdések körét Dr. Szócs József ügyvéd vette sorba.

Dr. Radnai Szilárd a tulajdonosi elvárások a vadászterületek kialakítása során, a SEFAG Zrt. példáján keresztül címmel tartott előadást.

Ugron Ákos Gábor, a Földművelésügyi Minisztérium állami földekért felelős helyettes államtitkára az akkor

még előkészítés alatt álló vadászati törvénymódosítás lényeges pontjait mutatta be.

Az előadásokat teljes terjedelmükben elérheti az interneten a www.sefag.hu honlap láblécében található Hazai Vadász Filmtár kapcsolón keresztül.

A módosított vadászati törvényt a parlament elfogadta. Egyes rendelkezései januártól hatályosak, további passzusai pedig 2017-ben lépnek életbe. (szerk.)

Eredményes a Zselici Csillagpark

2015 május 23-án nyitotta meg kapuit a somogyi erdőségek természeti értékei és az éjszakai églátványosságai iránt érdeklődő látogatók előtt a Zselici Csillagpark, mely Európa első csillagoségbolt-parkjának területén egyszerre kíván ismeretterjesztő-szemléletformáló tevékenységet folytatni, valamint a nagyvárosokból elmenekülő embereknek természetközeli kikapcsolódást nyújtani.

Az intézmény alapításának gondolata nem volt előzmény nélküli. Tekintettel arra, hogy Somogy megye Magyarország egyik, ha nem a legritkábban lakott vidéke, így a Zselici Tájvédelmi Körzet kitűnő adottságokkal rendelkezik az éjszakai égbolt minőségét illetően: az éjje-

Somogyi Erdőkért

Az ENSZ Közgyűlés 67/200 számú határozatával az erdők nemzetközi napjává nyilvánította március 21-ét abból a célból, hogy 2013-tól kezdődően minden évben világszerte megemlékezzünk az erdők és fák jelentőségéről. A Sefag Zrt. évente szervez programokat a tavaszi napfordulón, melynek keretében az arra érdemeseknek átadja a céges elismeréseket.

Immár hagyományosan a Hotel Kardosfa*** konferenciatermében zajlott ünnepi rendezvényen a Kaposvári Kodály Zoltán Központi Általános Iskola tanulói „A természet körforgása” címmel adtak zenés, verses műsort. Az előadást követően Kovács László gazdasági vezérigazgató-helyettes elsőként Puskás Zoltán okleveles erdőmérnök, erdészeti igazgató részére adta át a SEFAG Zrt. legmagasabb elismerését, az 1992-ben alapított, Somogyi Erdőkért aranygyűrűs kitüntetést.

Elismerő Oklevél kitüntetésben részesültek: Czigány Zoltánné (Vörösalma Vadászház gondnok – Kaposvári Erdészet), Jákliné Mihály Berna-

dett (turisztikai és erdei iskola vezető – Lábodi Vadászterület), Márton Réka (idegenforgalmi referens – Központ), Takács Józsefné (könyvtáros – Nagybjomi Erdészet), Gombai Gábor (kerületvezető erdész – Marcali Erdészet), Husztik László (felszolgáló – Hotel Kardosfa***), Mónos Zoltán (kerületvezető vadász – Szántódi Erdészet), Pápa-Király Zoltán (gépmunkás – Csurgói Faipari Gyár), Péter Krisztián (kerületvezető erdész – Zselici Erdészet), Ruzsics Balázs (fahasználati ágazatvezető – Iharosi Erdészet) és Trapp Tamás (kerületvezető erdész – Barcsi Erdészet).

Gratulálunk!



Egyszerűsödhet az erdőtörvény

FM: az erdőgazdálkodásról szóló törvény módosítása még az idén az Országgyűlés elé kerülhet

Az erdőgazdálkodásról szóló törvény módosítása várhatóan még az idén – a tavaszi, esetleg a nyári ülészakon – az Országgyűlés elé kerülhet, és megszülethet a magyar erdőgazdálkodást szabályozó új jogszabály – mondta a Földművelésügyi Minisztérium (FM) állami földekért felelős államtitkára Budapesti sajtótájékoztatóján.

Bitay Márton Örs azt követően beszélt a 2009-es jogszabály tervezett módosításáról, hogy a koncepció tár-

sadalmi vitájának elindításaként a FeHoVa kiállításon az érintettek szakmai konferenciát tartottak a témáról. Itt az államtitkár elmondta: azt a szemléletet meg kell szüntetni, hogy az erdőt az erdészekről kell megvédeni. Az erdészekről ugyanis az erdőt nem kell védeni, mivel az erdészek azok, akik az erdővel gazdálkodni tudnak, és a természetes vagy a kiépült – erdőszülséget az emberek számára biztosítani tudják.

(folytatás a 2. oldalon)

li szemlélődő zavartalanul gyönyörködhet a nagyvárosi fényektől mentes csillagos égboltban.

Sajnos mindez nem mondható el a kontinentális Európa jelentős részéről, ahol az utóbbi évtizedekben a túlburjánzó mesterséges éjszakai fények egy jelentős része már

nem oda és nem akkor vetül, amikor és ahol valóban szükség lenne rá, ezzel létrejön a fényszennyezés, mely az élővilágra, az emberi egészségre, és mindannyiunk közös kincsére, a háborítatlan csillagos égboltra is negatív hatással van.

(folytatás a 2. oldalon)

Eredményes a Zselici Csillagpark

(folytatás az 1. oldalról)

A terület adottságait, valamint a vázolt probléma súlyát felismerve már több mint egy évtizede megindult egyfajta „mozgolódás” a természeti kincsek megőrzése iránt elhivatottságot érzők körében, mégpedig több szálon: egyfelől éjszakai túrák, kirándulások szerveződtek, melyeken a területen illetékes Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság szakemberei és a Magyar Csillagászati Egyesület tagjai ismeretterjesztő előadásokat tartottak a látogatók részére, megismertetve velük a tájegység különlegességeit, a Zselicre jellemző állat- és növényvilágot és az égbolt csodáit. A kirándulások naplemente környékén indultak és a sötétség beálltával egyre inkább a csillagászáttal kapcsolatos témák kerültek terítékre. Mindemellett azonban kitartható éjszakai munkával, többéves mérésorozattal sikerült dokumentálni a terület fölött megfigyelhető éjszakai égbolt minőségét is, így a 2009-re összeállított pályázati anyag alapján a Nemzetközi Sötét Égbolt Szervezet (IDA) bírálóbizottsága a tájvédelmi körzetnek adományozta a Nemzetközi Csillagoségbolt-park kitérőt címet – Európában elsőként.

Mivel a nagyközönség körében ezeknek a rendezvényeknek váratlanul nagy sikere volt, mondhatni a Zselic „felkerült a turisztikai térképre is”, és az itt folyó munkálatokról az európai médiában is lehetett hallani-olvasni, adódott a gondolat: legyen az itt zajló tevékenységnek valamiféle bázisa, létesüljön egy bemutatóközpont műszerekkel, programokkal, kiállításokkal. A gondolatot tett követte és a SEFAG Zrt az elképzelést felkarolva benyújtotta pályázatát európai uniós forrásra, melyből egy korszerű, de a természeti környezetbe is beleillő látogatóközpont valósulhatott meg, egy központi épület és a környező erdőben 5 helyszínen elhelyezett információs pontok, illetve egy kilátó formájában.

A 2015 május végi nyitáson egyben azt is jelentette, hogy a tanév végét követően az iskolai és táborozó csoportok

szinte azonnal megrohanták a csillagvizsgáló épületét. Az gyorsan nyilvánvalóvá vált, hogy a nappali előadásokat szervezett keretek között kell megtartani, így kialakult az a gyakorlat, hogy egy adott látogatási napon három, előbb meghatározott időpontban indul tárlatvezetés a csoportoknak, mely több részre tagolódik. Egyfelől egy páromondatos bemutatkozást követően bemutattuk vendégeinknek a csillagvizsgáló fő műszereit, és amennyiben derült időnk adódott, magunk is megfigyelőkké váltunk: a



számunkra legfontosabb csillag, a Nap légköri és felszíni alakzataira vetettünk egy pillantást a direkt erre a célra kifejlesztett naptávcső segítségével. Fénnyel kapcsolatos egyszerű, de néha meglepő fizikai kísérletekre is sort kerítettünk (ne feledjük: 2015 a Fény Nemzetközi Éve volt) hiszen az ifjúság természettudományos érdeklődésének felkeltése, a jövő mérnökeinek, tudósainak a megfelelő útra terelése az intézmény dolgozóinak egyik kiemelt célja.

Az erősen időjárásfüggő nappali csillagászati megfigyelést tantermi foglalkozáson pihentették ki az érdeklődők: a Zselic növény- és állatvilágáról hallgathattak előadást, megtekinthették a jellemzően éjszakai életmódot folytató emlősöket, ízeltlábúakat és madarakat bemutató diorámáinkat. Az állat- és növényvilág bemutatóját követően a csoportok visszakanyarodtak az égi látóvilágokhoz: a programnak része egy (reményeink szerint folyamatosan bővülő) meteorit-gyűjtemény ismertetése is.

A másfél-kétórás turnusaink záró látványossága a mindenki által várt (és külön belépőjeggyel önállóan is láto-

gatható) planetáriumi vetítés, mely során a rendelkezésre álló idő függvényében aktuális égi eseményeket modelleztünk, illetve rövidebb-hosszabb filmvetítést tartottunk.

Gyakorlatilag folyamatos érdeklődés és nagy számú részvétel mellett tartottuk éjszakai programjainkat, ezek kezdetben előre meghirdetett távcsöves bemutatókból, valamint a már jól bevált szisztémára alapulva éjszakai csillagnéző túrákból álltak. November hónaptól bevezettük a rendszeres péntek éjszakai nyitva tartásunkat is.

A túrákon természetvédelmi örökkel együttműködve pár kilométeres sétákat tettünk, időnként egy megfelelő helyen letáborozva a résztvevők a fényszennyezés emberrelévilágra, valamint a csillagos égboltra gyakorolt határaitól, az éjszaka aktív állatok közösségéről, majd ahogy besötétedett, a csillagképekről, azok mitológiájáról, a szabadszemes és távcsőben látható objektumokról hallhattak rövid előadásokat.

Csoportjaink összetétele korosztály és érdeklődési kör tekintetében is igen változó: különösen nyáron nagy számban érkeztek gyerekcsoportok, iskolai szervezés vagy épp tábori program keretében. De jártak nálunk munkahelyi kollektíváktól sportegyesületek át nyugdíjasklubokig, és természetesen a tevékenységi körünk iránt érdeklődő szakmai szervezetek is. Jellemző volt még a családi hétfői program keretében hozzánk ellátogató szülő-gyerekek, valamint a kellemes őszi hétfővégen a megyeszékhely irányából érkező kikapcsolódni vágyók nagy száma.

Fentiekén túl elmondhatjuk, hogy nem csupán a látogatóink tetszését sikerült elnyerni, a Zselici Csillagpark már az első évében szakmai szervezetek körében is elismerést váltott ki. Köszönhetően a létesítmény egységességének, a környezettudatos, az ökológiai lábnyomunk csökkentését elősegítő működésnek, megkaptuk „Az Év Ökoturisztikai Létesítménye” díj elnyerésére kiírt pályázaton a „Leginnovatívabb Látogatóközpont” különdíjat, valamint a SEFAG Zrt. elnyerte az „Ozone Zöld Díj 2015 ezüstérmese” díjat „nagyvállalat” kategóriában, utóbbit az Ozone Network közösségi televíziós csatorna részéről.



A nyitó év tanulságait elemezve elmondhatjuk, hogy a Zselici Csillagpark sikerrel vette az első akadályt, amely alapján 2016-ra már fejlesztési tervekkel állhatunk elő.

Ennek keretében tervezzük bővíteni kiállítási anyagunkat kipróbálható, működtethető interaktív elemekkel is. Hogy mindezen igen nagy szükség van, azt nap mint nap tapasztaljuk: sajnos a természettudományok témakörében nincs annyi ismeretterjesztő tevékenység, amire azt mondhatnánk, hogy „elegendő.” Nem utolsósorban mind több és több emberrel sikerül

megérteni, hogy az energiapazarlás, a fosszilis energiahordozók égetése, a hibásan tervezett és kivitelezett fényforrások működtetése, és olyan globális kérdések, mint az éghajlatváltozás között milyen rejtett összefüggések ismerhetők fel. Ezen kérdések napirenden tartásával kívánjuk megtervezni a Zselici Csillagpark jövőbeni tevékenységét.

Ennek keretében tervezzük bővíteni kiállítási anyagunkat kipróbálható, működtethető interaktív elemekkel is. Hogy mindezen igen nagy szükség van, azt nap mint nap tapasztaljuk: sajnos a természettudományok témakörében nincs annyi ismeretterjesztő tevékenység, amire azt mondhatnánk, hogy „elegendő.” Nem utolsósorban mind több és több emberrel sikerül

Egyszerűsödhet az erdőtörvény

(folytatás az 1. oldalról)

Hozzátette: a magyar erdők fenntartásában legaktívabban a magyar erdészársadalom vesz részt. Azt az arányt kell helyben el és megtalálni, hogy egyensúlyban legyen az erdő közjóléti, védelmi és gazdasági funkciója – húzta alá az államtitkár.

Bitay Márton Örs emlékeztetett arra: megérett a helyzet a 2009-es erdőtörvény újbóli áttekintésére, újrafogalmazására, mivel zajlik a teljes ágazat megújítása. Tavaly év végén az Országgyűlés elfogadta az új vadgazdálkodási törvényt, most pedig az erdőgazdálkodásról szóló törvény áttekintése van napirenden.

A helyzet emellett azért is érett meg az erdőtörvény módosítására, mert az utóbbi időben sok minden megváltozott, ami a magyar erdőgazdálkodásra hatással van. Példaként hozta a klímaváltozás hatásait, amelyhez igazodni kell. Továbbá azoknak az invazív fajoknak a terjedéséről beszélt, amelyeket ma már mindenki, mindennap láthat az erdőben. Szükséges a törvényt hozzáigazítani a természeti hatások változásához.

Emellett változott az erdők tulajdonosi összetétele is. Erősödött az erdők közjóléti funkciója – elsősorban az az állami erdők esetében –, de nem igazodik ehhez a gazdasági funkció.

Megjegyezte: ma 170 ezer hektár magánerdőt nem gon-

doznak. Nem tudható, hogy így mennyi faanyag vesz el, és hány munkahely hiányzik ezáltal. Nincs kellően szabályozva a természetes erdő és az ültetvény erdő közötti különbség. Nem lehet ugyanazokat a szabályokat alkalmazni egy alföldi akác-erdőre, mint egy, a Bakonyban lévő tölgyes területre. De új szabályokat kell alkalmazni például az energiacélú nyárültetvényekre is, ez utóbbit ugyanis lényegében nem lehet erdőként kezelni – mondta az államtitkár.

Hozzáfűzte: mindezt végig kell gondolni, mi használna a magyar társadalomnak és a magyar környezetnek a törvény módosítása kapcsán.

forrás: mti.hu

Örökségünk-Somogyország Kincse

kitüntető címet kapott 2016-ban a Zselici Csillagoségbolt-park és Csillagpark

Örökségünk-Somogyország Kincse kitüntető címet kapott 2016-ban a kaposvári Rippl-Rónai Emlékmúzeum (Róma Villa), a balatonlelleli Szent Donát-kápolna, Balatonföldvár első utcája, az Imre utca (mai Petőfi Sándor utca), a Kaposvári Egyetem Agrárközpont Vadgazdálkodási Tájékoztatóközpont (Bószénfa) valamint a Zselici Csillagoségbolt-park és Csillagpark.

Somogyi Érték díjban részesült a lábodi vadászterület és a dél-dunántúli gímszarvas populáció, a Studinka hagyaték, a hosszifurugla népihangszer, a Kapos-folyó völgye, a műemlék kisgyaláni római katolikus templom, a lábodi dambarcogók és a lábodi turisztikai térség.



A megyei önkormányzat által 2015. január 30-án meghirdetett „Örökségünk Somogyország kincse a somogyiak szemével” című fotópályázatra érkezett alkotásokból 7 fotós 46 pályaműve került kiválasztásra, melyek közül 12 mű a Somogyi Érték-pontban állandó kiállításon

szerepel. Emellett a nyertes fotók a www.somogyiertekek.hu honlapot is díszítik. Kiváló pályamunkájáért Csegey Ágota, Horváth Mihály, Szellő Gábor, ifj. Lőrincz Ferenc és Mészáros Balázs vehette át a megyei önkormányzat ajándékát.

- ip -

ARANYGYŰRŰ A SOMOGYI ERDŐKÉRT

„Az a gondolat vezérel, hogy aktív, építő tagja legyek a közösségnek, melybe tartozom.”

Puskás Zoltán gyermekkorától kötődik a SEFAG Zrt.-hez. Végigjárva a vállalati raglára minden fokát jelenleg a Barcsi Erdészet igazgatójaként építi erdeinket, öregbíti cégünk hírnevét. Eddigi pályafutása talán legkiemelkedőbb állomása a Somogyi Erdőkért kitüntetés. Ezzel kapcsolatban készítettünk vele interjút.

– Kezdjük a gyerekkoroddal! Mesélj arról kialakult-e már akkor a vonzalom az erdő iránt?

– Kaposváron születtem és itt is gyermekeskedtem. Az általános iskolát is itt végeztem. Édesanyám postán dolgozott, egyszerű postai beosztott dolgozóként járta végig az itteni ranglétrát. Édesapám révén kerültem kapcsolatba a Somogyi Erdő és feldolgozó gazdasággal, mivel ő itt dolgozott a cégnél erdész szakemberként. Így aztán elmondhatom, hogy az erdőgazdaság hőskorában, rátermett szakmai gárda mellett gyermekeskedhettem. Akkoriban a kollegialitás talvolta mutatót a munkakapcsolatoknál, valóban nagy család volt a cég. Ez határozta meg a gyerekkorom. Apám nagyon szenvedélyes vadász volt, ezért a vadászat állt legközelebb hozzám. Ennek köszönhetően valóban a SEFAG gyermeke lettem, melyet mindig is büszkén vállaltam. A középiskolai tanulmányaimat a szegedi erdészeti technikumban végeztem.

– Miért éppen Szeged?

– Akkoriban valóban Sopron volt a népszerűbb, de akkoriban sokan jelentkeztek Szegedre is. Apám is ott végzett. Az én generációban voltunk négyen is Somogyiak. Akkoriban szabványos tanulmányi szerződéssel számos diáknak nyílt lehetőség az utánpótlás nevelésben, így akkor már szorosabb kapcsolatba kerültem a sefaggal.

– Mik lettek a meghatározó élmények a középiskolás évekből?

– Nagyon szerencsésnek érzem magam, hogy ott végezhettem a középiskolát. Szeged gyönyörű város. Pezsgő életű diákváros volt akkor is. Azaz, hogy 240 km-re kerültem otthonról olyan önállóságra nevelt és gyakorlatias szemlé-

lre, melynek komoly haszna volt későbbi életem során.

– Egyértelmű volt-e, hogy az erdőmérnöki karra mész tovább?

– Igen. Itt már határozottan tudtam merre menjek. Inkább a középiskolai pályaválasztásánál szerettem volna gimnáziumba menni. Az, hogy én Szegedre kerültem, egyértelműen édesapámnak köszönhető. Ő határozottan vezetett ebbe az irányba.

– Sopron...

– Elcsépett frázis, hogy az életünk legszebb 5 évét töltöttük Sopronban. De ez tény. Csodálatos 5 év volt.

– Mi mindennel foglalkoztál az egyetemen a mellett, hogy koptattad az Alma Mater padjait?

– Közösségi ember vagyok. Nagyon szeretek közösségbe tartozni. Aktív tagként szeretek a közösségben élni. Az a gondolat vezérelt és vezérel akkor is amikor középiskolai közösséghez, amikor egyetemi táncsoporthoz, vagy most egy erdészethez tartozom. Igyekszem ezt kiteljesíteni, különösen ha hagynak ennek teret. Az egyetemen engedtek teret, hogy kibontakozzak. Nagyon élveztem az egyetem különleges atmoszféráját, nagyon becsültem a diák hagyományokat. Ahol lehetett igyekeztem belefolyani a diák hagyományok ápolásába.

– A tanulmányok az évszázados diák hagyományok mellett a néptánc is megfért.

– Igen. Azt gondolom, hogy életem egyik legjobb döntése, életem egyik legnagyobb szerelme az lett, hogy másodéves koromban az Ürmös tánckör tagja lettem és elkezdtem foglalkozni a néphagyományokkal, néprajzzal. Volt már előzménye az egyetemen, de akkor jelentkezett igény és kerestek meg a kollégiumban. Nekem addig semmilyen kapcsolatom nem volt e téren.

– Úgy tudom, hogy végül valéta elnökként vezetted az évfolyamot át az Alma Mater kapuján.

– Bizom benne, hogy érdekeim elismerése volt az évfolyamtársaim részéről, hogy engem választottak valéta elnöknek.

– Aztán jött a nagybetűs...

– Az Alma Matert elhagyva a Somogyvári erdészeti állományába kerültem. Szerencsésnek mondhatom magam, mert az erdészeti vezető szabad kezett adott. Teret hagyott, engedett kibontakozni. Megbízott fiatal kollégáiban, így igazából könnyen birkóztunk meg a mindennapok adta kihívásokkal. Elmondhatom, hogy remek kollektívába kerültem. Aztán jött egy meglepetés. Erdőművelőből a Nagyatádi Erdészethez kerültem az új átrendezést követően kialakult fahasználati ágazatvezetői főmérnöki posztra. Megmondom őszintén, hogy nem tetszett annyira – nem annyira az új feladatok miatt – hanem mert annyira jó kollektíva alakult ki Somogyváron és a magánéletem is elindult ott egy irányba, hogy igyekeztem annak lehetőségét keresni, hogy kerülhetnék vissza. Aztán sikerült, még ha mindenki azt is mondta, hogy ez valóban egy visszalépés. De én nem bántam meg. Ott maradtam az erdészeti munkám megszűnéséig.

– Aztán a központba kerültél. Mit hoztak neked ezek az évek?

– A központban eltöltött időszakban volt egy nagyon

komoly hozzájárás, hogy el tudtam végezni egy pénzügyi-számviteli főiskolát, illetve rá pár évre elkezdtem egy angol nyelvtanulást, mely közép-fokú angol nyelvvizsgát hozott nekem. Büszke voltam arra, hogy negyven néhány évesen végig tudtam csinálni. Azért is, mert több mint harmincan kezdtük, de tizedannyian vittük sikerre. A szakmát tekintve számos, számomra teljesen idegen feladattal találkoztam. Akkoriban indult az FSC erdőtanúsítási program, melynek a bevezetése aprólékos, sok feladatot adó próba volt. Alig láttam meg a végét és beleugrottunk a közfoglalkoztatási programba, melynek első bevezetése, leszerzése és koordinálása rám hárultak. Mindig is igyekeztem megfelelni a feladatoknak és megoldani azokat, de egy idő után már hiányoztak a „szakmaibb” feladatok. De az ember sohasem tudja merre fordul az élete, minek lesz majd haszna.

– Bizonyosan kamatozik, mert egy összetett és felelősségteljes feladat következett!

– Nagy megtiszteltetés volt és öröm, hogy Barcsa kerültem. Igaz, meglehetősen kemény feladat volt átlátni egy erdészeti munkáját úgy, hogy mellette a fahasználati ágazat irányítását is nekem kellett a kezdetektől ellátni. Nagyon sok újat tanultam. Az a négy év szakmailag is sokat jelentett, de emberileg is sok dolog jött elő. Sokat formált a gondolkodásmódomon. Nagyon hasznos volt, hogy az erdőművelésben szerzett tapasztalataim mellé a fahasználati ágazatba is szerezhettem ismereteket. Persze a nehézsé-



gekkel kapcsolatban a kollégáktól megkaptam, hogy kis erdészeti vagyunk, ne panaszkodjunk. De hála istennek aztán lehetőség nyílt fahasználati ágazatvezető alkalmazására.

– Mára megváltozott ez is. Jelentős vadgazdálkodási feladatot kaptatok.

– Igen. Azzal, hogy a volt lábodi déli vadászterület az erdészeti körhöz került jelentősen nőtt a megoldandó feladatok mennyisége. Vitéztanya önmagában kis területével –, még ha a páratlan is – számunkra nem jelentett valós ágazati feladatmennyiséget. Ma már akkora az átalakításnak köszönhetően a vadászterület, hogy fajsúlyos ágazatként vesz részt az erdészeti életében.

– Az egyik legszínesebb életút bontakozik ki az elbeszélésed alapján. Hogy viseltél a családod a változásokat?

– A feleségem mindvégig melletttem állt. Támogatott. Változást igazából a Barcsra költözés jelentett. A nejem akkor már vezető beoszt-

tásban volt Somogyjádón. Ugyan kaptunk támogatást, és segítséget a barcsi állás-keresésben és viszonylag hamar sikerült is találni, de neki mindenképpen visszalépést jelentett a személyes karrierjében az új helyzet. Meghozta ezt az áldozatot értem és ezért nagyon hálás is vagyok. A gyerekek jól viselték az átköltözést, az iskolaváltást, de ma már mindegyikük tovább tanul. Talán az sem titok, hogy a fiam Sopronban az Erdőmérnöki Karon.

– Családi tradíció indulhatott édesapáddal. Ha össze kellene foglalnod, hogy fogalmaznád meg a motivációd?

– Az a gondolat vezérel, hogy aktív, építő tagja legyek a közösségnek, melybe tartozom.

– Beszélgetésünkből az derül ki, hogy mind a szakmai közösség és feladatok terén, mind a civil életben építő, vezető egyéniség vagy. Gratulálok a kitüntetéshez és további tartalmas éveket kívánok!

Ihárosi Péter

Magyar Érdemrenddel tüntették ki Kovács Lászlót

A SEFAG Zrt. gazdasági vezérigazgató-helyettese kapta a magas állami elismerést

Gazdasági szakemberként az állami tulajdonú somogyi erdőkért végzett innovatív, áldozatos, kitartó, megalkuvást nem ismerő munkájáért jutalmazták a gazdasági szakembert.

2016. március 15-i Ünnep alkalmával a Magyar Köztársaság elnöke megbízásából Dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter a minisztérium Darányi Ignác termében adta át a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetését Kovács László közigazgató, a SEFAG Zrt. gazdasági-vezérigazgató helyettese részére a somogyi erdők védelme, valamint a faipari társaság hatékony működtetése és piaci lehetőségeinek javítása érdekében végzett példaadó vezetői munkássága elismeréseként.

Kovács László munkájának vezérlőmotorja, hogy kellően

sokszínű optikán keresztül látja és láttassa a gazdasági környezetünket képező világot. Ennek a sokszínű optiká-



VÉREBES SIKEREK! SEFAG-os eredmények a 27. Kaszó Kupán!

2016. február 6-7-én rendezték meg a 27. KASZÓ KUPA Országos Véreb Fővizsgát. A SEFAG Zrt-t Osvári Zoltán és Márton Attila képviselte a tradicionális megmérettetésen.

A meglehetősen nehézre sikeredett munkák során Osvári Zoltán Zemplén Erdői Léda nevű hannoveri vérebével 99 pontot és első helyezést, Márton Attila

la Töröcske-úti Dalma nevű hannoverijével pedig 93 pontot, ezzel második helyezést ért el!

Osvári Zoltán idej győzelmével történelmet is írt, hiszen ő az egyetlen véreb-vezető, aki háromszor hódította el a kupát!

Mindkettőjüknek ezúton is gratulálunk!

Üdv a Vadásznak, Tisztelet a Vadnak!

